
BAREM ANALITIC 

 

Item  Răspuns corect / posibil  Criterii de evaluare /Punctaj  

1. Răspunde în enunțuri 

complete la întrebările 

de mai jos. 

 

a) În anticariat veneau 

patru copii. 

b) Naratoarea îi vorbea cu 

tu, pentru că erau rude 

și pentru că era mică. 

c) Ideea de cadou i-a venit 

Dinei.  

d) Anticarul nu-și 

sărbătorea ziua de 

naștere, pentru că de 

ziua lui i s-a întâmplat 

cândva o nenorocire. 

Notă: sunt posibile diferite 

variante de structurare! 

4 puncte: 

câte 1 punct pentru fiecare 

răspuns corect. 

2. Rezumă, în limita de 45-

50 de cuvinte, primul 

alineat al textului.  

 

Se va accepta drept răspuns 

corect un text care: 

- va prezenta fidel 

informaţia;  

- va cuprinde secvenţele 

esenţiale ale textului;  

- va omite detaliile 

nesemnificative;  

- va fi coerent gramatical;  

- va respecta limita de 

întindere și va avea 

cuvintele numărate corect.  

5 puncte:  

câte 1 punct pentru fiecare 

dintre cerinţele enumerate. 

3. Comentează, în spațiul 

rezervat, sensul 

metaforei ”a venit istoria 

peste mine”. 

  

 

Explicarea trebuie să conțină 

ideea că evenimentele istorice 

au o forță superioară omului. 

Multe dintre ele au schimbat 

irevocabil destine, venind pe 

neașteptate și reorganizând 

viețile oamenilor. De exemplu, 

reformele, revoluțiile, 

războaiele, regimurile politice 

etc.  

3 puncte: 

1 punct pentru elucidarea 

sugestiei figurii de stil; 

1 punct pentru formularea 

adecvată a comentariului; 

1 punct pentru respectarea 

limitei de întindere. 

4. Exprimă-ți, într-un text 

coerent, în spațiul 

rezervat, părerea față de 

preferința oamenilor de 

Se va accepta un text în care:  

-   este clar exprimată opinia 

personală;  

- este elucidată nevoia 

8 puncte: 

1 punct pentru exprimarea 

clară a atitudinii;   

1 punct pentru explorarea 



a-și sărbători ziua de 

naștere, aducând 3 

argumente.  

 

oamenilor de a aparține unui 

grup, de a fi respectați de 

membrii acestui grup, de a-și 

împărtăși bucuriile cu ei; 

preferința oamenilor pentru 

sărbători și cadouri în cazul 

copiilor sau necesitatea unui 

bilanț în cazul maturilor; 

nevoia reuniunilor de familie 

sau amicale; 

- textul este coerent;  

- se respectă limita de 

întindere.  

cuvintelor-cheie ale 

formulei:  preferință, a 

sărbători, zi de naștere;   

3 (3x1) puncte pentru 

fiecare argument valid;  

2 puncte pentru coerenţa (1) 

şi logica textului (1);  

1 punct pentru respectarea 

limitei de întindere. 

 

5. Transcrie enunțul, 

înlocuind fiecare dintre 

cuvintele subliniate cu 

câte un sinonim al 

acestuia. 

 

Și-ntr-o zi, Dina, care se gândea 

la toate ca un om mare, a 

hotărât că trebuie să-i facem și 

noi un cadou, de ziua lui. 

Se vor accepta sinonimele: 

Mare – matur, serios. 

A hotărât – a decis, a ajuns la 

concluzia. 

Trebuie – se cuvine, se cade.  

Cadou – dar. 

4 puncte:  

câte 1 punct pentru fiecare 

sinonim adecvat. 

6. Dezvoltă enunțul El o 

ținea pe-a lui cu trei 

subordonate diferite. 

 

Se vor accepta orice tip de 

subordonate introduse corect în 

frază. 

 

3 puncte:  

câte 1 punct pentru fiecare 

subordonată coerentă și 

logică, introdusă corect.  

7. Descrie, în spațiul 

rezervat, un ceas de 

mână. 

Se va accepta un text coerent, 

în care obiectul descris este 

prezentat cu respectarea 

exigenţelor faţă de textul-

descriere. 

4 puncte: 

1 punct pentru că obiectul 

descris este un ceas de 

mână 

CRITERIU 

ELIMINATORIU! 

1 punct pentru că textul  

respectă rigorile descrierii; 

1 punct pentru logica şi 

coerenţa textului; 

1 punct pentru respectarea 

limitei de întindere. 

8. Alcătuiește un dialog din 

patru replici, care ar 

putea avea loc între tine 

și un vânzător de ceasuri 

Se va accepta un dialog în care 

sunt clar delimitate rolurile și 

prin care se elucidează 

specificul discuției dintr-un 

4 puncte:  

câte 1 punct pentru fiecare 

replică potrivită.  

 



”antiacvatice”. spațiu comercial. 

Se respectă limita de întindere 

de 4 replici. 

9. Plasează numeralul 

ordinal potrivit lunilor 

anului: 

 

 

ianuarie – prima 

noiembrie – a unsprezecea 

 

2 puncte: 

câte 1 punct pentru fiecare 

numeral corect. 

10. Citeşte textul și răspunde 

la întrebări în enunțuri 

complete. 

 

a) La deschiderea unui 

anticariat trebuie să se 

țină cont de trei aspecte 

esențiale: locația, 

personalul și raportul 

preț-calitate. 

b) Un proprietar de 

anticariat va avea 

clienți care să-i 

furnizeze obiectele de 

valoare și clienți care să 

cumpere aceste obiecte. 

Notă: sunt posibile diferite 

variante de structurare! 

2 puncte:  

câte 1 punct pentru fiecare 

răspuns corect, complet,  în 

conformitate cu textul dat. 

 

11. Plasează în câte un enunț 

expresiile a ține cont, a 

pune la punct (ceva). 

 

Se vor accepta două enunțuri 

adecvate cerinței, în care se vor 

include următoare sensuri ale 

expresiilor: 

A ține cont – a respecta, a avea 

în vedere, a lua în considerare. 

A pune la punct – a ordona, a 

regla, a potrivi lucrurile. 

2 puncte:  

câte 1 punct pentru fiecare 

enunț adecvat cerinței.  

12. Redactează, în spațiul 

rezervat, o felicitare, 

respectând legenda dată 

și rigorile de aranjare în 

pagină. 

Te numești Cristian/ Cristina și 

ai hotărât să-ți feliciți colega de 

bancă, Diana, cu ocazia zilei de 

naștere. Diana este născută pe 

data de întâi iunie și în anul 

acesta împlinește 16 ani. 

Se va accepta un text care va 

conţine: 

Textul de felicitare, fără titlu, 

adresarea, prezentarea ocaziei 

de felicitare, în conformitate cu 

datele textului. 

 

4 puncte:  

1 punct pentru 

corespunderea structurii/ 

tipului de text (adresare, 

text propriu-zis, semnătură); 

1 punct pentru respectarea 

legendei; 

1 punct pentru modificarea 

textului de la persoana a II-

a la persoana I-a; 

1 punct pentru aranjarea în 

pagină (evidenţierea 

adresării, spaţierea 



alineatelor). 

5 puncte se vor atribui pentru aspectul de limbă al lucrării, în descreştere: 

5 puncte – impecabil, ortografic, punctuaţional şi stilistic;  

4 puncte 1 – 2 greşeli de ortografie, punctuaţie, stil în total;  

3 puncte 3 – 4 greşeli de ortografie, punctuaţie, stil în total;  

2 puncte 5 – 6 greşeli de ortografie, punctuaţie, stil în total;  

1 punct 7 – 8 greşeli de ortografie, punctuaţie, stil în total. 

 0 puncte pentru depăşirea limitei de 8 greşeli de ortografie, punctuaţie, stil. 

Notă : Punctajul dat se atribuie numai în cazul realizării itemilor 1, 2, 3, 4, 7, 8, 10, 11, 12.  

Lipsa totală sau parţială a răspunsurilor la aceşti itemi nu permite acordarea punctajului maxim 

pentru corectitudine.  

 

 


